

# “世界末日” 你怎么看?

编者按:强烈的地震、巨大的火山爆发、面目狰狞的海啸,各种各样的自然灾害也以前所未有的规模爆发,让人类祖祖辈辈生存的家园瞬间变成了人间地狱……这是电影《2012》里描述的“世界末日”的场景。随着电影中描述的时间2012年12月21日的逼近,“世界末日”成为当下人们津津乐道的话题。

见习记者 李秋艳 吴楠

进入12月以来,关于“世界末日”的传说开始传得沸沸扬扬,大多数选择不相信,但也有少部分人将信将疑,更有极少一部分人深信不疑。于是,伴随着2012年12月21日的日益临近,网上乃至坊间出现了各种传说、各种现象。

南京的蒋某认为2012世界末日即将来临,想做些有意义的事儿,将所有的钱都捐给失学儿童,于是她瞒着丈夫和女儿,偷偷拿着房产证到中介抵押了100多万元,并向同事借款7万元,声称今年12月25日前还清。

重庆木工王某在工地上听工友议论“世界末日”信以为真,于是开始及时行乐,花光家里所有的积蓄。12月4日,是双流县九江镇的“赶场天”,一些人听信所谓的“2012年12月21日(冬至),地球将会有连续3天的黑夜”的传言,在集市上疯狂抢购白蜡烛和火柴,造成白蜡烛脱销。

那么,我们信阳人是如何看待“世界末日”的呢?近日,带着疑问记者进行了走访。



## 学生: 纯属娱乐

在信高门前,记者随机采访了几位学生发现,“世界末日”在他们的嘴里只是一个“时尚”词语,虽然一直挂在嘴边,可是谁也不相信。

“也就是一种娱乐吧,很多经典电影里都会留下一些经典对白,让人们津津乐道,像‘某某很生气,后果很严重’、‘Tomorrow is another day’

等。”其中一名戴眼镜的男生说道。在信阳师范学院,更多进进出出的人都在为“世界末日”第二天的英语四、六级考试和稍后的期末考试忙碌着。

“之前还有时间调侃一下,不过那个纯属娱乐。现在大家要么忙着各种考试,要么忙着找工作,谁还有时

间讨论这些子虚乌有的事儿?相关领域的科学家都没有科学数据证明那一天是真正的地球毁灭日,单凭一部电影就去相信,岂不是很可笑?”正在背英语的王同学告诉记者,目前他最担心的不是日益临近的“世界末日”,而是他的英语六级考试。

链接>>相关资料

### 玛雅预言

根据玛雅历法的预言传说,我们所生存的世界,共有5次毁灭和重生周期——每一周期即所谓的“太阳纪”。按照这一传说,现在我们正处在第4个“太阳纪”,而2012年左右将是“第5太阳纪”的开始。并且,当时的玛雅人认为,在每一纪结束时,都会在我们生存的家园上演一出惊心动魄的毁灭悲剧。由于这一预言隐含的巨大商机,故为媒体和电影公司广为宣传,催生了《2012》等著名灾难片。

本版策划:曾宪科 执行人员:李秋艳 吴楠

## 市民: 我不相信

“第二次世界大战都没有把世界给毁了,现在是太平盛世,我不相信什么‘世界末日’。党的十八大刚召开,咱们的好日子还在后头哩。外面的传言都是瞎扯,小姑娘你可别相信那些传言啊!”滨河公园里一位刚散步完坐在椅子上休息的老大爷告诉记者他是否相信世界末日时,竟然误以为记者是害怕“世界末日”,郑重

其事地给记者讲起大道理来。

“眼下都是好日子,哪里来的什么‘世界末日’啊?我不相信。”申泰大市场一位姓廖的女士正忙着挑选中国结,她的房子刚装修好,正忙着买新居里用的各种挂饰。

在浉河岸边,记者遇到一对手牵着手散步的年轻人。当记者询问是否相信“世界末日”时,女孩子竟然羞涩

地笑了笑,看着身边的男孩子没有说话。“当然不相信啦!我们结婚的日子就选在‘末日’之后的元旦,连度蜜月的机票都预订好了。”男孩子笑着说道。

“我也不相信‘世界末日’。不过,不管真的假的,珍惜现实,好好和家人、朋友享受现实生活吧!”在市区某公司上班的小张说道。

## 农民: 啥是“世界末日”?

经过连日的走访,记者发现不管是在市区务工的农民还是市区的村民,大部分都不知道什么“世界末日”。有的即使知道,也就是听上学或者外出打工的孩子说过,但都没有放在心上。

在行政路与五星路交叉口经常有很多等待活计的板车工,他们都是

信阳市周边的农民。在听到记者问是否相信“世界末日”时,他们的第一反应如下,“啥是‘世界末日’?”“没有听说过啊!”“不知道!”

“没有看过那部电影,俺们平时在家都忙着干活,哪有时间看啥电影啊?没病没灾的地球咋会毁了呢?”听

完记者解释“世界末日”的来由后,其中一位50岁左右的板车工说道。

体彩广场旁,一位50多岁的妇女正忙着给顾客称菜,她每天4时许就起床从浉河区游河乡把菜送到市区。对于她来说,“世界末日”是一个连听都没有听过的词语。

## 110接警中心: 目前没有市民因恐慌求助

昨日下午,记者从市110接警中心了解到,目前我市尚未出现市民因“世界末日”恐慌而向110电话求助的事例。老城派出所的付金钟警官告诉记者,目前确实有

一些人借“世界末日”这个引子来散布各种关于“末日”的谣言,但是一直没有抓到现行。付警官提醒广大市民,一定要相信科学,理性对待,不要听信谣言、传播谣言。如

果在大街上遇到散布“末日”言论的人一定不要相信,如果有人散发关于“世界末日”的宣传单,一定拨打110及时报警或者直接把他们扭送到公安机关。

## 专家: “末日”说系误读, 要相信科学

中国科学院北京天文台教授卞毓麟指出,在玛雅文化中根本不存在末日观念。卞毓麟说,古玛雅人有多种计算日期的方法,其中有一种连续不断计算日历的立法,即“长记历”中,以180多万天为一个周期来计算,被称为“一纪”。2012年12月21日正是其中“一纪”的最后一天,第二天将开启新一个“纪周期”。2011年,研究人员考古发现玛雅历法中更长时间限的历法单位,就连公元4000多年后也被计入其中,还在其中一天设

置了庆典活动。玛雅人自己都不认为“2012年12月21日”是世界的最后一天。

江苏教育学院附属高级中学的一位老师孙四周,甚至用数学公式演绎了宇宙的未来,按照他的计算,在5000年后,太阳和现在相比几乎没有变化,以此来驳斥了“2012年世界末日论”。

记者也就此问题采访了信阳师范学院科研处的李刚科长,他告诉记者,作为一名科研工作者,要始终相

信科学、崇尚科学,并且要以科学的眼光、严谨的态度来对待身边所有的事情。对于网传的2012年12月21日是世界末日这种观点,首先要肯定的是这是虚传、迷惑人心的,是有些意图不明的人为了某种利益在煽动某些事物。他说,很多人是在看过电影渲染的情节后才引起恐慌的,要知道,电影的情节一般都是虚构的,在一定程度上会引起大家的关注和猜疑等,但是不能让虚构的情节引起人们的错觉。

信阳丽达(4S店)0376-3885678 传真:0376-3880123